
Consiglio Comunale INT 433 / 2022

INTERPELLANZA 

OGGETTO:
PERCHE'  CONTINUANO  A  COSTRUIRE  LE  CASE  E  NON  LASCIANO
L'ERBA?

PREMESSO CHE

Bertolla, il Borgo dei lavandai, è stata oggetto negli ultimi anni di una profonda trasformazione che
ha compromesso l’identità di un’area tipicamente rurale della città;

trasformazioni che hanno compromesso l’ambiente, la storia e l’architettura di un borgo rimasto
intatto nel tempo, dove sono stati edificati palazzi ad uso residenziale, RSA (se ne contano ben 4),
supermercati, che hanno stravolto tutta la zona ricca un tempo di verde;

in via Rubens Fattorelli 81 è presente una grande area verde prativa, che dovrebbe rimanere intatta;

CONSIDERATO CHE

i  cittadini  di  Barca  e  Bertolla,  che  subiscono  da  anni  un  consumo  di  suolo  indiscriminato  e
cementificazione,  sostenuti  dai  comitati  di  zona  hanno  presentato  una  petizione  al  Consiglio
comunale  con  oltre  mille  firme  per  chiedere  di  rinunciare  da  parte  del  Comune  alla  capacità
edificatoria di edilizia residenziale e popolare e alla vendita dei diritti di via Rubens Fattorelli 81,
identificato con lotto X;

i  cittadini  chiedono di  mantenere i  due prati  vergini  e  che la  loro destinazione sia  di  verde di
prossimità e sia garantita l’inedificabilità assoluta dell’intera area;

i  prati  sono sinonimo di ecosostenibilità e la zona necessita di una riqualificazione che non sia
sinonimo di cementificazione, ma di servizi utili alla collettività

INTERPELLA 

Il Sindaco e l’Assessore competente per sapere: 

se corrisponda al vero che l’area verde di via Rubens Fattorelli 81 sia destinata alla costruzione di
palazzi ad uso residenziale;
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perchè l’Amministrazione comunale non destina l’area di via Rubens Fattorelli 81 ad area giochi e
fitness, vista la cronica assenza di impianti sportivi nella zona;

quali sono i progetti dell’Amministrazione comunale nell’area sopradescritta e se non siano previsti
altri supermercati

Torino, 24/10/2022 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Giuseppe Ianno'
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